

С 2016 года изменятся условия индексации страховой пенсии. Повышаться (индексироваться) она будет только у пенсионеров, которые завершили свою трудовую деятельность. Работающим пенсионерам страховая пенсия выплачивается без учёта индексации. Новые правила распространяются на все виды страховой пенсии. Пенсии по государственному обеспечению, включая социальные пенсии, индексируются независимо от того, работает пенсионер или нет.

Кто считается работающим пенсионером? Пенсионеры, которые по состоянию на 30 сентября 2015 года работали и за них уплачивались страховые взносы. Пенсионеры, которые относятся к категории самозанятых граждан, то есть стоят на учёте в ПФР как индивидуальный предприниматель, нотариус, адвокат и так далее по состоянию на 31 декабря 2015 года.

Завершив трудовую деятельность, пенсионер может вновь рассчитывать на индексацию. Но для этого он должен уведомить Пенсионный фонд о том, что перестал работать. Если это произошло с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016-го, то до 1 июня 2016 года необходимо подать заявление и подтверждающие документы в ПФР по месту жительства или многофункциональный центр госуслуг (ВАУ). Проиндексированная пенсия начнёт выплачиваться со следующего месяца после рассмотрения заявления пенсионным фондом.

Если пенсионер прекращает работать с 1 апреля 2016 года, то заявление в ПФР подавать не нужно, с этой даты работодатели будут ежемесячно подавать в ПФР отчётность со списком работающих граждан, и фонд будет опираться на эти сведения. Если пенсионер работал не по найму, а на себя, то получение страховой пенсии с учётом индексации возобновляется после того, как в пенсионный фонд поступят данные о его снятии с учёта в Федеральной налоговой службе в качестве предпринимателя или представителя другой категории самозанятого населения.

Что касается индексации страховых пенсий неработающих пенсионеров, в феврале они будут повышены на 4%. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, будут повышены на 4% в апреле всем пенсионерам, как работающим, так и не работающим.

Пенсионерам, которые трудились в 2015 году, в августе 2016-го произведут увеличение страховых пенсий (беззаявительный перерасчёт), исходя из начисленных за 2015 год пенсионных баллов, но в денежном эквиваленте не более трёх пенсионных баллов.

Таким образом, пенсионный фонд рекомендует всем пенсионерам – получателям страховых пенсий, которые прекратили трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, своевременно подать заявление для получения страховой пенсии с учётом февральской индексации. Бланк заявления, а также правила его заполнения размещены на сайте ПФР в разделе «Жизненные ситуации».

Пенсионерам об индексации страховой пенсии

Автор:

24.12.2015 09:22 -
